
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Το 5ο Γυμνάσιο Αιγάλεω, στο πλαίσιο της πολυμερούς σύμπραξης Comenius ‘’L’Europe se 

jette à l’eau’’, πραγματοποίησε 7ήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στην πόλη Friville Escarbotin της 

Γαλλίας από 19-25/4/2015, προκειμένου να συμμετάσχει στην πέμπτη και τελευταία από τις 

προγραμματισμένες συναντήσεις των εταίρων του παραπάνω προγράμματος. 

  Αρχηγός της αποστολής ήταν η Διευθύντρια κα. Σταυροπούλου Κωνσταντίνα κλ. ΠΕ05 & 

ΠΕ02 και συνοδός η καθηγήτρια κα. Παπασπηλίου Ελένη κλ. ΠΕ11. Στην ομάδα συμμετείχαν  οι: 1. 

Δημητριάδης Δημήτριος, 2. Ευφραιμίδης Νικηφόρος, 3. Κωνσταντινίδου Ευθυμία, 4. Μπιμπίκος 

Μιχαήλ και 5. Παρλιάρου-Λαζάρου Ιωάννα,  μαθητές της Γ΄ Τάξης Γυμνασίου. 

  Η ομάδα αναχώρησε στις 19/4/2015 από το αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος και, αφού συναντήθηκε 

το απόγευμα με τις αποστολές των σχολείων από τη Ρουμανία, τα Γκραν Κανάρια και τη Μαρτινίκα, σε 

κεντρικό σιδηροδρομικό σταθμό του Παρισιού, στη συνέχεια, οι τέσσερις ομάδες μετακινήθηκαν με 

τραίνο προς την πόλη Friville Escarbotin, όπου έφθασαν αργά το απόγευμα. Αργότερα, έφθασε και η 

αποστολή της Πολωνίας. Κατά τη διάρκεια του δείπνου, έγινε η πρώτη  γνωριμία μεταξύ εκπαιδευτικών 

και μαθητών όλων των ομάδων. 

  Στις 20/4/2015, οι πέντε πλέον ομάδες (Ρουμανίας, Καναρίων, Μαρτινίκας, Πολωνίας και 

Ελλάδας) επισκέφθηκαν το γαλλικό σχολείο, όπου είχαν μία πρώτη γνωριμία με την πόλη και τη γύρω 

περιοχή μέσω φωτογραφικής έκθεσης που λειτουργούσε στην είσοδο του εν λόγω λυκείου. Με 

ξεναγούς τους ίδιους τους Γάλλους μαθητές, περιηγήθηκαν τους χώρους του Lycée Professionnel du 

Vimeu και γνώρισαν τις ειδικότητες που διδάσκονται σε αυτό, αλλά και τις καθημερινές συνήθειες των 

διδασκόντων και διδασκομένων του επαγγελματικού αυτού λυκείου. Εξάλλου, χωρισμένοι σε ομάδες, 

όλοι οι ‘‘ευρωπαίοι συμμαθητές’’ ευαισθητοποιήθηκαν στα πιστεύω της οργάνωσης Surfrider, που 

επιδιώκει την προστασία της φύσης και, κυρίως, των ακτών.  

  Μετά το γεύμα, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη μελέτης στην οικογενειακή τοπική επιχείρηση 

ειδών μπάνιου  Delabie. Μετά το δείπνο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των συντονιστών και έγινε 

αξιολόγηση του προγράμματος, αλλά και ανατροφοδότηση. 

  Η ημέρα της 21/4/2015 αφιερώθηκε σε αθλητικές δραστηριότητες μέσα και γύρω από τον 

κόλπο του Somme: πιρόγα το πρωί, κυνήγι θησαυρού το απόγευμα. Οι δραστηριότητες αυτές έδωσαν 

σε όλους την ευκαιρία να γνωρίσουν την ιστορία και να γευτούν τα πλεονεκτήματα μιας περιοχής που 

διαθέτει υδάτινους πόρους.  

  Στις 22/4/2015, ξεναγηθήκαμε στον Πύργο d’Eu και στους κήπους του, ιστορικό στολίδι της 

περιοχής. Ακολούθησε επίσκεψη στην περιοχή του Tréport, όπου όλοι οι συνεργάτες έμειναν άφωνοι 

από δέος μπροστά στη εικόνα των απόκρημνων ακτών και της απεραντοσύνης της θάλασσας της 

Μάγχης στο συγκεκριμένο σημείο.  

  Το ίδιο απόγευμα, μια έκπληξη περίμενε τις αποστολές: αντί της καθιερωμένης επίσκεψης στο 

Δημαρχείο, ο ίδιος ο Δήμαρχος ήρθε στην πισίνα της πόλης, όπου όλοι μαζί υποδεχθήκαμε τον 

πρωταθλητή Γαλλίας και Κόσμου στην κολύμβηση: Jérémy Stravius. Μαθητές και καθηγητές 

φωτογραφήθηκαν μαζί του, κολύμπησαν μαζί του, αγωνίστηκαν στην ίδια ή σε αντίπαλη με τη δική του 

ομάδα. Τέλος, το λύκειο υποδοχής τον τίμησε δίνοντας το όνομά του στο Αμφιθέατρο του σχολείου.   

  Στις 23/4/2015, αφού θαυμάσαμε το φαινόμενο της άμπωτης και της παλίρροιας και την εικόνα 

της παραλίας που αφήνει πίσω του ο συνδυασμός αυτών των δύο, ευαισθητοποιηθήκαμε στις ανάγκες 

και στην εθελοντική προσφορά των κατοίκων μιας παραθαλάσσιας πόλης (Cayeux sur mer) μέσω της 

επίσκεψής μας στην έδρα της Εθνικής Ναυαγοσωστικής Εταιρίας στην περιοχή. Η συνάντηση και οι 

πληροφορίες που λάβαμε από τον Υπεύθυνο, καθώς και η γνωριμία του ιστορικού πλοίου Benoit 

Champy εντυπωσίασαν και συγκίνησαν όλους μας.  

  Το απόγευμα, περιηγηθήκαμε την περιοχή γύρω από το Saint-Valéry με το μικρό ατμοκίνητο 

τραίνο-αξιοθέατο της πόλης, για να καταλήξουμε στο Le Crotoy, στην απέναντι πλευρά του κόλπου του 



Somme. Εκεί, μυηθήκαμε στα μυστικά της τέχνης του ψαρέματος γαρίδων και η ημέρα τελείωσε με 

ομαδικά παιγνίδια σχετικά με το νερό στην παραλία. 

  Μετά το δείπνο, πραγματοποιήθηκε δεύτερη συνάντηση των συντονιστών, ώστε να τεθεί το 

πλαίσιο της ολοκλήρωσης των εργασιών του προγράμματος. 

  Την επόμενη μέρα, 24/4/2015, λόγω απεργίας των τραίνων, δεν πήραμε το τραίνο της 

επιστροφής από την Abbeville, όπως ήταν αρχικά προγραμματισμένο, αλλά οδηγηθήκαμε, μαζί με την 

υπόλοιπη ομάδα, στην πρωτεύουσα του νομού, την πόλη Amiens. Επισκεφθήκαμε τον μεγαλοπρεπή 

καθεδρικό ναό και, στη συνέχεια, αναγκαστήκαμε να αποχαιρετίσουμε τους φίλους μας, με τους 

οποίους συνεργαστήκαμε επί δύο συνεχή χρόνια. Συγκινημένοι, πήραμε το τραίνο για Παρίσι από τον 

σιδηροδρομικό σταθμό της Amiens. 

  Κατά την παραμονή μας στη γαλλική πρωτεύουσα και μέχρι να μπούμε στο αεροπλάνο της 

επιστροφής - το Σάββατο 25/4/2015, επιδιώξαμε να συγκεντρώσουμε όσο το δυνατόν περισσότερες 

γνώσεις και εικόνες από την πόλη και τα μνημεία της, που σχετίζονται ή όχι με το θέμα του νερού: 

Σηκουάνας, Παναγία των Παρισίων, Μουσείο του Λούβρου, Πύργος του Άιφφελ, Αψίδες Θριάμβου, 

Εκκλησία της Ιεράς Καρδίας, Όπερες Γκαρνιέ και Βαστίλλης, Κέντρο Πομπιντού, Πλατεία Ομονοίας, 

Δημαρχείο. 

  Τελικά, στις 03.00΄ περίπου τα ξημερώματα της Κυριακής 26/4/2015, έγινε η άφιξη στο 

αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, όπου οι μαθητές παρελήφθησαν από τους γονείς τους. 

  Κατά γενική εκτίμηση όλων των συμμετεχόντων στην εν λόγω συνάντηση εργασίας,  

επιτεύχθηκαν απόλυτα οι εκπαιδευτικοί και ψυχαγωγικοί στόχοι. Η εξαιρετική οργάνωση του 

προγράμματος, ο συντονισμός, η συνέπεια και η ικανότητα συνεργασίας των ομάδων συνέβαλαν στο να 

υλοποιηθεί μεγάλο πλήθος δραστηριοτήτων και εξασφάλισαν το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή όλων 

των μελών της συνάντησης.   

  Τόσο οι μαθητές όσο και οι καθηγητές των ομάδων ανταποκρίθηκαν με επιτυχία στις 

απαιτήσεις και προκλήσεις μιας τέτοιου τύπου συνάντησης και εισέπραξαν τα αντίστοιχα οφέλη δηλ. 

ανάπτυξη κοινωνικών ικανοτήτων, εξάσκηση γλωσσικών δεξιοτήτων  και, πάνω από όλα,  ικανοποίηση 

και παρακίνηση για περαιτέρω δραστηριοποίηση στην έρευνα που κάνουν. 
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